

Кури, які несуть блакитні яйця

Якщо запитати якого кольору кури несуть яйця, зазвичай, у відповідь називають два варіанти: білі і коричневі з різною інтенсивністю забарвлення шкаралупи (від світло- до темно-коричневого). Однак мало кому відомо, що є породи курей, що відкладають блакитні яйця. Однією з таких порід є араукана.

Араукана-південноамериканська порода м'ясо-яєчних курей, свою назву вона отримала на честь індіанського племені.

Вперше про курей, які відкладають блакитні яйця було згадано у 1526 році їх описав іспанський генерал і натураліст Кабот. Про цікавих курей з сережками, що відкладають блакитні або зеленкувато-блакитні яйця, згадували навіть голландські пірати, які напали на іспанські судна. У 1880 році кури породи араукана були поширені в Аргентині, Бразилії, Парагваї та Уругваї, де їх розводили представниці "вищого світу" як екзотичну птицю. Новий поштовх до поширення цієї породи надав професор Сальвадор Кастелло Каррерас, який повторно відкрив її в гірських районах Чилі в 1919 році. Дану породу курей детально обговорювали на першому конгресі Всесвітньої наукової асоціації птахівників у 1920 р. в Гаазі. Після цього порода стала відомою всьому світу.

Існують кури породи араукана німецької, американської та англійської селекції. Різниця полягає в тому, що в курей породи араукана німецької селекції, на відміну від американської та англійської, відсутній хвіст.

З 1930 р. у Північній Америці розведенням араукани займався В. Бровер, схрещуючи цих курей з іншими породами. Араукана "нового часу" бере початок у 1964 р., коли Фр. Пробстінг завіз кілька голів цих курей з індіанського поселення Вальпараїзо. У Німеччині порода





офіційно визнана в 1965 р.

На сьогоднішній час існує кілька типів курей цієї породи. За європейським стандартом визнаються тільки безхвості араукани, яких ділять на три типи: з пір'яними пучками ("помпонами") по боках голови (вони мають бути однаковими за величиною та симетричними); з пір'яними пучками та бородою; без пір'яних пучків тільки з бородою. Існує карликова форма даної породи, яка була виведена у 1975 році в США, а в 1984 р. вона включена в стандарт.

В Америці є америукани, які отримані в 70-х роках шляхом схрещування араукан з домашніми курми. Це було зроблено з метою покращення господарських якостей курей породи араукана.

Кури породи араукана мають спокійний темперамент, акліматизуються легко та швидко. Зовнішній вигляд їх достатньо вишуканий. Голова відносно маленька, вузька; по боках голови є пір'яні пучки ("помпони") і борода або борода без помпнів, гребінь невеликий стручкоподібний; маленькі сережки, дзьоб невеликих розмірів, злегка загнутий. Шия середньої довжини. Тулуб птиці добре заокруглений, овальний при

вигляді збоку, хвіст куций. Відносно довга спина, широкі плечі (невеликий вплив курей бійцевих порід). Ділянка попереку у півнів досить виповнена, пір'я, що звисає не виступає за край тулуба; широкі груди і добре виповнений живіт. Сильні ноги середньої довжини з чотирма пальцями.

За забарвленням оперення бувають чорні, червоні чорногруді, золотистокрилі, сріблястокрилі, білі, блакитні, зозулясті та ін.

Жива маса півнів – 2-2,5 кг, курок – 1,6-2 кг. Відкладають блакитні (іноді рожеві), оливково-зелені, бірюзові або крапчасті яйця з міцною шкаралупою. За рік кури породи араукана відкладають до 180 яєць середньою масою 50 г.

Щодо блакитного забарвлення яєць курей породи араукана, то існує кілька версій. Так, наприклад, професор Кастелло з США вважає, що забарвлення шкаралупи яєць ці кури отримали в спадок від дикої птиці, яка жила в джунглях та була одомашнена аборигенами. Ця птиця нагадувала американського фазана, самців якого схрещували з курми для отримання бійцевих півнів.

У середині ХХ ст. в Америці яйця курей породи араукана

були настільки популярні, що продавалися у десять разів дорожче за звичайних (по 7 \$ за дюжину). Існувала думка, що в цих яйця менший вміст холестерину та підвищений вміст мікроелементів. Пізніше з'ясували, що ця думка була хибною.

В Україні курей даної породи розводять тільки птахівники-аматори.

Загалом умови утримання і годівлі цих курей такі ж, як і для інших порід.

Проте деякі складності виникають при їх розведенні, оскільки у курки породи араукана відсутній останній хвостовий хребець і при спарюванні вона не може добре розкрити клоаку внаслідок чого відкладає незапліднені яйця. Птахівники-аматори діляться секретом: для того, щоб забезпечити повноцінне спарювання півня з куркою у неї пір'я довкола клоаки вистригають на 2,5-3 см. При розведенні цієї породи слід враховувати той факт, що кури не схильні до насиджування.

Цікавим є і те, що при спарюванні півня породи араукана з курками, що відкладають білі яйця одержують несучок (дочок), які відкладають яйця з блакитною шкаралупою.

С.М. Базиволяк, кандидат сільськогосподарських наук, доцент